

Авторская колонка**Жизнь на неделю вперед!**

Наш профессиональный праздник - День Российской печати мы отмечали 13 января. И так совпало, что совсем скоро будет ровно год, как я работаю корреспондентом в газете «РК».

Мария ПАВЛОВСКАЯ

Конечно, в первую очередь, я хочу поздравить своих замечательных коллег. Коллеги – это моя вторая семья, ведь большое количество времени мы проводим вместе. Сопреживаем друг другу, делим радости и беды, вникая в проблемы и заботы каждого. В нашей дружной семье семья человек, коллектив небольшой, может быть, поэтому мы так дорожим друг другом.

Естественно, в том, что в редакции такие добрые взаимоотношения, основная заслуга главного редактора, нашей Елены Николаевны Кислицыной. Иногда ловлю себя на мысли: я, как маленький ребенок, написав статью, жду ее одобрения. Одна лишь её фраза «Да молодец, Маша» окрыляет и дает стимул трудиться дальше. Вместе с Еленой Николаевной уже много лет бок о бок работает Наталья Юрьевна Норкина. Глядя на этих двух женщин, мне кажется, что они понимают друг друга по взгляду, без слов, даже на расстоянии. За этот год, что я работаю в редакции, Наталья Юрьевна стала для меня незаменимым помощником. Порой я даже удивляюсь, насколько точно она чувствует то, что я пытаюсь донести до читателя, и помогает мне в этом. По моему мнению, человек она рассудительный. Зачастую вместе с Еленой Николаевной ей приходится находить слова, чтобы успокоить мои разыгравшиеся эмоции. Ирина Юрьевна Никифорова – наш рекламный агент, человек, который всегда и всем готов помочь. А самое главное ее качество – она никогда не унывает. Бывает всякое в жизни, но на нее всегда можно положиться. Владимир Николаевич Тарасов, такой же, как и я, корреспондент, только с девятилетним стажем. Конечно, я всегда заваливаю его кучей вопросов, но он стойко держится, помогает, подсказывает. Как хорошо, что он мужчина, который не вникает в тонкости женских проблем, а иначе просто сошел бы с ума – поработайка в одном кабинете с такой эмоциональной дамой, как я.

Владимир Николаевич Березин, наш водитель, в любое время домчит в любое место. Не могу не вспомнить и не поздравить Елизавету Малышеву, именно после нее я пришла работать в редакцию. Ее помощь прошлым летом была просто неоценима. Думаю, что для нее наш коллектив – тоже вторая и дружная семья, которая навсегда останется в сердце. Мне очень повезло, что я работаю в таком замечательном коллективе, даже к жизни на неделю вперед (так как материалы собираем заранее) уже привыкла.

С наступающим вас праздником, дорогие, любимые мои коллеги! Хотется пожелать, чтобы в этом году было как можно больше прекрасных информационных поводов, чтобы наша газета «РК» была так же востребована у читателей. Чтобы в ваших домах и семьях всегда была только солнечная, хорошая погода!

Поздравляем!**Новогодние подарки от президента и губернатора**

Уже не один год подряд бессменные лидеры Тужинской и Ныровской школ усердно учатся, активно участвуют в общественной жизни школы, олимпиадах, творческих и интеллектуальных конкурсах, причем даже на Всероссийских просторах. Естественно, этих замечательных детей не могли не отметить особым образом.

В прошлом году подарком от Президента был награжден третьеклассник из Тужинской средней школы Сергей Шевелев (на снимке справа). Подарок от Губернатора вручили Веру Соболовой, ученице 5 класса Ныровской школы, Льву Шангину и Станиславу Темерешеву, пятиклассникам из Тужинской школы (на снимке слева).

Желаем нашим лидерам дальнейших побед и творческого вдохновения. Пусть это будет только началом в вашей копилке наград. Родителям можно по праву гордиться такими детьми. Поздравляем!

**Классическая музыка воспитывает духовность в человеке**

Окончание. Начало на 1 стр.

- Мария, тебе, как музыканту, часто приходится выходить на сцену. Как ты себя чувствуешь перед публикой?

- Чаще всего я выступаю в составе оркестра, а в коллективе чувствуешь себя более уверенно. Но когда играю сольно, всегда волнуюсь.

- А сколько времени в день ты отводишь на практику игры на инструменте?

- Вообще нужно заниматься хотя бы 4 часа в день, но так как я работаю, игре на инструменте приходится уделять меньше времени.

- Творчество и исполнение каких музыкантов-домристов и гитаристов тебе нравится?

- Среди профессионалов-домристов особенно хочется выделить творчество Александра Андреевича Цыганкова. Он не только прекрасный исполнитель, но и автор многих произведений для домры. Также хочется отметить Екатерину Мочалову, которая в совершенстве владеет инструментом. Из гитаристов наиболее популярен Никита Арнольдович Кошкин - российский классический гитарист, композитор, педагог.

- Чем ты предпочитаешь заниматься в свободное время?

- Я увлекаюсь фотографией, в про-



шлом году окончила курсы по фотографии, а летом прошла онлайн-курсы по цветокоррекции. Уже два года посещаю кружок по фотографии, в который входят известные фотографы Чувашии. На кружок мы приносим свои фотографии и обсуждаем что понравилось.

- Мария, что посоветуешь ребятам, которые хотят продолжить своё обучение музыке в колледже?

- Чтобы продолжить обучение музыке, нужно иметь не только же-

ление, но и терпение, усидчивость, чтобы совершенствовать игру на инструменте.

- А что пожелаешь тужинцам в наступившем новом году?

- В новом году желаю, чтобы все мы были живы и здоровы, чтобы занимались тем, что приносит удовольствие. Еще хочу пожелать побольше радостных моментов, которые перейдут в приятные воспоминания, и встреч с преданными друзьями и любимыми домочадцами.

Всероссийская перепись населения**Новогодние традиции чукчей**

Чукчи, живущие на самом северо-востоке страны, отмечают новый год раньше всех в стране: в самую длинную ночь в году, с 21 на 22 декабря.

Чукчей можно понять: именно в этот момент полярная ночь начинает постепенно отступать, предвещая наступление долгожданной весны.

Чукчи называют праздник по имени ритуального созвездия — Пэгытти, самая яркая звезда которого — Алтыай. В эту ночь принято разжигать костер с помощью священной «огнинвой» доски, которая передается из поколения в поколение по мужской линии.

Вокруг костра устраивают пляски, все наряжаются в праздничную одежду, хорошие мысли в этот день — признак того, что Новый год принесет удачу.

Чукчи живут за пределами Чукотского автономного округа. Как в соседних регионах, в Магаданской области, Камчатском крае и Якутии, так и в самых, казалось бы, далеких. Например, перепись населения 2010 года показала, что 20 чукчей жили в Краснодарском крае, а один — в Калининградской области.

